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La sedata è aperta ad un'ora e li2. 
AiitKXTi, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, ed espone il seguente sunto d'una 
petizione ultimamente presentata alla Camera: 

3640. Traverso Giuseppe e Bartelli Giuseppe , consiglieri 
delegati della città di Gavi, fanno istanza perchè sia mante-
nuta l'elezione del quinto dei consiglieri, seguita il 29 luglio 
scorso, già stata approvata dall'intendente generale della di-
visione, ed ora dal medesimo dichiarata nulla. 

ATifiDOB. Je prie la Chambre de vouloir bien décréter 
d'urgence la pétition portant le n® 5639. Elle est relative à 
une affaire qui concerne la commune de Voltaggio (province 
de Novi), qui date de 148 ans, et qui depuis, malgré d'inces-
santes obsessions auprès du Gouvernement, n'a pas reçu de 
solution. Comme la Chambre voit, cette pétition peut bien 
revendiquer un certain droit d'aînesse sur toutes les autres. 

Je réclame également de la Chambre de décréter d'urgence 
la pétition sous le n° 3640, adressée par divers conseillers de 
la commune de Gavi, qui demandet aussi une prompte solu-
tion sur une affaire de conflit. 

(La Camera dichiara l'urgenza.) 
PRÉSIDENTS. La Camera non essendo ancora in numero 

si procede all'appello nominale. 
(Queste viene interrotto, dacché sopraggiungono deputati 

a comporre il numero legale.) • • . 
La Camera essendo ora in numero, sottopongo alla sua ap-

provazione il processo verbale della tornata precedente. 
(La Camera approva.) 
Quattro uffici hanno autorizzato la pubblica lettura dei 

quattro seguenti progetti di legge, presentati dal deputato 
Pescatore : 

1° Basi di una imposta sulla rendita dei crediti fruttiferi. 
(Vedi voi. Documenti, pag. 630.) 

2° Basi di una tassa sulla rendita dell'industria e del com-
mercio. (Vedi voi. Documenti, pag. 6S1.) 

3J Basi di una imposta sulla rendita delle arti e professioni 
liberali. (Vedi voi. Documenti, pag. 632.) 

4° Disposizioni diverse sopra alcune imposte dirette ed in-
dirette. (Vedi voi. Documenti, pag. 632.) 

Domando al deputato Pescatore quando intenda svolgere 
queste sue proposte. 
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PESCATORE. Pregherei la Camera a voler fissare un 
giorno, non già per lo svolgimento di questi progetti, ma di 
un altro già da me presentato, cioè di quello in cui si propon-
gono modificazioni alla legislazione civile, inqnantochè le di-
sposizioni in esso contenute possono agevolare la discussione 
del progetto di leggerla imposta sulla rendila dei capitali 
fruttiferi. 

Io credo poi che questo progetto debba essere posto all'or-
dine del giorno prima di quello sulla tassa delle successioni, 
per le ragioni che mi riservo di addurre quando esso venga 
in discussione e quando svolga la mia proposta. 

PRESIDENTE, La parola è al deputato Berti per presentare 
una relazione. 

RELAZIONE PROGETTO 
DI LEGFIE PER LA R1AHHI ŜLONE AGBJFI ESAMI. 

RERTI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera la 
relazione su! progetto di legge per ìa riammessione agli esami. 
(Vedi voi. Documenti, pag. 464.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

PROGETTO DI LEGGE DEL DEPUTATO Sl i EO 

ED ALTRI SVI TRIBUNALI DI COMMERCIO. 

PRESIDENTE. Gli uffici I, III e VI hanno assentita la 
lettura del seguente progetto di legge presentato dai si-
gnori deputati Sineo, Carquet, Stlis, Lione, Biancheri, Fer-
racciu, Tuveri, Bastian, Barbier, Garda, Fagnani, Chiarie, 
Martinet, Cornero, Mollard, Chapperon, Deforesta, Peirone, 
Parent, Airenti, Galli, Falqui-Pes, Mameli, Piccon. (Vedi voi. 
Documenti, pag. 816.) 

11 progetto è così concepito : 
« Saranno provvisoriamente in vigore in tutto lo Stato gii 

articoli 613, 616, 617 , 618 , 619, 620, 621,6:22, 623, 624, 
025, 626, 628, 629, 630, 639, 640, 64o, 647, 648 del Co-
dice di commercio francese tuttora vigente nella giurisdizione 
del magistrato d'appello di Genova. 


